
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE
ITAGUAÍ

 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso# Teams, em razão das medidas de contenção da
pandemia da COVID-19, a Terceira Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de
Itaguaí, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado, representante da Secretaria Nacional
de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA), contando com a presença dos representantes do Poder
Público: Julia Crisostomo (Titular) – Autoridade Portuária, Stefania Leirias Braga (Titular) – ANVISA,
Alex Lara (Titular) – Prefeitura e Elcio Ferreto da Silva (Titular) – Receita Federal, da Classe
Empresarial: Carlos Alberto Auffinger (Suplente) – ABTRA, Marcos Oberlaender Cunha (Suplente) –
ABTP, Ulisses Oliveira (Titular) – Sindopita, Leonardo Madeira (Titular) – AEB e Wilson Rodrigues de
Sousa (Suplente) – ACIAPI e dos Trabalhadores Portuários: Sergio Magalhães Gianne?o (Titular) e
Ernani Duarte (Suplente) – FNE. Como convidados par*ciparam: Mário Povia – Diretor de Gestão
Portuária/CDRJ, Pablo Fonseca – Superintendente de Planejamento e Desenvolvimento de
Negócios/CDRJ, Alexandre Neves – Superintendente de Gestão Portuária de Itaguaí e Angra dos
Reis/CDRJ, Capitão de Corveta Lopes de Abreu – Marinha, Sergio Coelho – Governo do Estado do RJ,
Gabriela Campagna – Superintendente/CDRJ, João Torres – Superintendente/CDRJ, Marcio Fortes –
FIRJAN, Carlos Portella – Conselho de Administração/CDRJ, Claudio Soares – Conselho de
Administração/CDRJ, Alexandre Florambel – ANTAQ, Larissa Rego – ANVISA, Rildo Soares – CSN e
Carlos Neves – Ternium Brasil.

Item 1.0 – Expediente:

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2021.  Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no âmbito da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Tomou posse, pelo período de 2 (dois) anos, na qualidade de
membro Ftular, Elcio Ferreto da Silva, indicado pela Receita Federal, conforme Portaria nº 208,
publicada no Diário Oficial da União em 23/02/2021, ficando registrado que o termo de posse será
encaminhado por correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior resFtuição para arquivo deste
Colegiado.

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. A Presidente registrou que,
por solicitação da Autoridade Portuária, a Carta encaminhada às Secretarias Municipais de Itaguaí e
MagaraFba acerca da vacinação contra a COVID-19 foi enviada também para o município de
Seropédica. Registrou, ainda, a expedição da Carta nº 3/2021/ASSCAP-CDRJ/DIRPRE-CDRJ, que trata
da indicação da classe empresarial deste Conselho para compor o Conselho de Administração da
CDRJ.

Ata de Reunião ASSCAP-CDRJ 4327612         SEI 50905.001594/2021-93 / pg. 1



Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. A conselheira Stefania comunicou sobre a atualização da Nota
Técnica Nº 5/2021/SEI/GQRIS/GGPAF/DIRE5/ANVISA, em especial, a mudança quanto à quarentena
das embarcações, bem como sobre a publicação da Portaria 653, de 14 de maio de 2021, que dispõe
sobre a restrição excepcional e temporária de entrada no país de estrangeiros. A representante da
ANVISA Larissa Rego reforçou as medidas adotadas pela Agência visando impedir a disseminação da
nova variante indiana do coronavírus e registrou que a ANVISA está em discussão com o Ministério da
Saúde no sentido de definir as regras da referida portaria junto ao Comitê Interministerial.

Item 2.0 – Ordem do Dia:

Subitem 2.1 – Reporte das primeiras discussões do Grupo de Trabalho – Truck Center. A
conselheira Julia informou que, tendo em vista que o GT decidiu por trabalhar em duas etapas, a
Gerência de Gestão de Obras está elaborando o termo de referência visando à execução da obra
emergencial e a área comercial está avaliando a exploração das áreas para serviços acessórios.

Subitem 2.2 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí.
A conselheira Julia apresentou os contratos em andamento, destacando que foi finalizada a obra de
contenção da encosta junto à pista 800 do Porto de Itaguaí e que a pista já está liberada para uso.

Subitem 2.3 - Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação
dos terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando os acumulados entre 2016 e abril/2021
e registrou o aumento no faturamento de 69,32% em relação ao ano anterior. O representante da
ANTAQ Alexandre Florambel sugeriu que seja apresentada a quanFdade de TEUs no item de
contêineres, tendo a conselheira Julia informado que a informação será incluída na próxima
apresentação.

Subitem 2.4 – Relatório de principais assuntos deba*dos no CONSAD/CDRJ. O Sr. Carlos Portella
informou que a composição do Conselho de Administração sofrerá alterações, registrando o término
de seu mandato no CONSAD em junho/2021 e que o Sr. Marcio Fortes foi o novo indicado para assumir
a representação dos empresários naquele Colegiado. Elogiou os membros do Conselho de
Administração da CDRJ e o novo representante dos empresários. Agradeceu pelo apoio e pelo
conhecimento adquirido no CAP e manifestou seu interesse em conFnuar parFcipando das reuniões
deste Conselho. Em seguida, a Presidente, os conselheiros e convidados agradeceram e elogiaram ao
Sr. Carlos Portella pelo excelente trabalho desempenhado durante seu período de atuação no
CONSAD, bem como desejaram ao Sr. Marcio Fortes sucesso aos novos desafios que serão assumidos.

Subitem 2.5 – Vacinação prioritária aos trabalhadores portuários. A Superintendente de
Sustentabilidade do Negócio da CDRJ, Gabriela Campagna relatou as ações promovidas pela
Companhia desde o pronunciamento do Ministério da Infraestrutura a respeito da vacinação contra
COVID-19 e destacou que a Secretaria de Estado de Saúde está finalizando o cronograma de
distribuição de vacinas nos municípios. Em relação ao município do Rio de Janeiro, a Superintendente
informou que será emiFda uma nota oficial pela Secretaria Municipal de Saúde orientando como os
portuários deverão procurar os postos de vacinação. Informou, também, que está arFculando junto aos
atores envolvidos para que a distribuição das vacinas e a divulgação oficial por parte das prefeituras
ocorram de forma célere. Quanto à vacinação para o pessoal da ANTAQ, da Receita Federal e da
Polícia Federal lotados nas áreas operacionais dos portos, a Superintendente orientou que seja
apresentada uma declaração da chefia imediata. Em seguida, o Sr. Márcio Fortes disponibilizou a
tabela recebida pelo Secretário Delmo Pinho sobre a distribuição de doses no Estado do Rio de
Janeiro. No intuito de dar celeridade à vacinação aos portuários, a Presidente solicitou apoio aos
representantes do Estado do Rio de Janeiro, tendo o Superintendente de Energia, da Subsecretaria de
Óleo, Gás e Energia Sr. Sergio Coelho informado que vai entrar em contato com a Secretaria de Saúde
e pontuou que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico será o ponto focal nessa questão,
colocando-se à disposição para atuar como facilitador a fim de que as ações avancem de forma
célere. O conselheiro Ernani ressaltou a importância quanto à oficialização do início da vacinação aos
trabalhadores portuários. O conselheiro Alex registrou que poderá contar com o apoio da Prefeitura e
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trabalhadores portuários. O conselheiro Alex registrou que poderá contar com o apoio da Prefeitura e
que vai manter o Colegiado informado a respeito de qualquer atualização sobre o tema.
Posteriormente, o Sr. Márcio Fortes comunicou que foi informado pelo Secretário Municipal de Saúde
Daniel Soranz que, na próxima semana, serão divulgados os postos de vacinação. A superintendente
Gabriela e conselheira Julia registraram que poderão contar com apoio da diretora de imunização da
área do centro do Rio de Janeiro e da responsável pela imunização de Itaguaí, respecFvamente.
Finalizando, a Presidente informou que vai conFnuar acompanhamento o assunto, mantendo o
Colegiado informado e agradeceu a superintendente Gabriela pelos esclarecimentos prestados na
reunião.

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente franqueou a palavra aos
conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:

1) Reunião COLFAC. O conselheiro Elcio disponibilizou o link para inscrição da próxima reunião do
COLFAC a ser realizada em junho/2021.

2) Decreto nº 47.619, de 26 de maio de 2021, que insFtui, sem aumento de despesas o programa
Industrializa RJ, no âmbito do Estado do Rio de Janeiro. Considerando a publicação do referido
Decreto, o representante do Estado Sr. Sergio Coelho solicitou informações da Companhia quanto às
áreas disponíveis para implantação de indústria no Porto de Itaguaí, tendo o Superintendente do Porto
de Itaguaí Alexandre Neves informado que as informações serão disponibilizadas conforme solicitado.

Item 4.0 – Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente deu
por encerrada a Terceira Reunião Ordinária às doze horas e quarenta e oito minutos, solicitando a
lavratura da presente Ata. Em conformidade com a Instrução NormaFva DREI nº 79, de 14 de abril e
2020, do Departamento Nacional de Registro Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a
Ata será assinada somente pela Presidente e pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º,
Parágrafo Único, da referida disposição.

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí

 

(Assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado, Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 14/07/2021, às 10:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 15/07/2021, às 17:50, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4327612 e o código CRC A6976FB9.
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